

开学季

张丽丽

又是一年一度的开学季,为人父母的首要责任就是孝顺老人和照顾好子女。而在照顾子女方面最重要的就是上学问题了。近几日,参加了朋友孩子的小型升学欢送宴,也亲身经历了孩子的住校离家和其它的各类上学问题,感触颇多。

珍是我最好的朋友,她的儿子从小到大都是孩子中的佼佼者,不仅学习名列前茅,个头儿也是一米九,还特别懂事、情商智商都极高。真可谓样样都优秀,就是人们嘴里常说的那种“别人家的孩子”,令人十分羡慕。今年又如愿以偿考上了武汉大学,这几日,听闻他为表达对曾经老师们的教导培养之恩,经常去看望老师们,与老师谈心聊天。而作为母亲的珍则忙前忙后给孩子准备上学时带的东西,定机票等等。孩子第一次离家走那么远,珍只要一提起此事眼眶就湿润了。

一次,在和朋友吃饭聚会时,大家谈论最多的话题就是孩子的教学质量、上哪个学校、买学区房等等。在我们孝义市,近来新建起了一所崇文街小学,也就是孝义目前最好的一小的分校。为了能让让孩子赢在起跑线上,能上最好的小学,接受最好的教育,很多家长在附近买了新建的幸福家园和学府一号学区房,房子很贵,小区环境特别好,最主要的是学区房。就因为能上最好的小学,尽管房子价格惊人,但人们还是纷纷争先购买。看到身边的朋友个个背上了住房贷款,有的因此想调入相对辛苦的井下工作,只为多挣点钱。还有甚者,为了让孩子接受更好的教育,上私立学校,甚至送到太原上学。在这个开学季,听到了各种各样类似的消

息,让人不禁感叹家长为孩子的教育问题真是付出太多了。

我的儿子刚刚升高一,前几日已经开始军训了,长这么大第一次离开家开始了住校的生活,一开学就参加军训,作为家长十分担心。在这个手机不离身的年代,儿子一下与自己“绝缘”,也彻底和家里失去了联系。也许有人体会不到,与孩子唯一的联系竟然是绑定的银行卡里每天早中晚三次的食堂消费记录。看着3元、4元、6元的消费记录,用个小本本记录下来孩子早中晚吃了多少钱的饭,猜测着吃的是些什么,能吃饱吗?饭菜合胃口吗?想象着十个人在一个宿舍能住习惯吗?能睡着吗?和同学相处融洽吗?军训能适应吗?累吗?带着这些疑问,怀着试一试的想法从抖音里搜了一下学校的名称,功夫不负有心人,终于搜到了一位学校老师发的抖音。自那之后,每天第一件事就是打开那位老师的抖音看她更新的内容,她也特别人性化,每条留言都会回复,也会根据家人的留言和要求,拍摄家长想看的视频。到今天,孩子已经军训第八天了,在老师发的“军训时刻”“校园新生采访”“被牵挂的娃”“孩子们吃什么”等抖音视频中,通过一次次重复播放,终于从千名学生中、在一闪而过中找到了孩子的几秒镜头,都十分珍惜。我会通过手机录屏,在剪辑里放慢几倍速,再一次地重复着看孩子的视频,能了解孩子军训生活的一丝一毫都是一种安慰。

“儿行千里母担忧”,在这个开学季,祝愿大孩子、小孩子都能健康快乐地成长。

作者单位 水峪煤业



程霖超 摄

人间最美“处暑秋”

孔令峰

三秋雨,炎暑初消,独处静室,自在逍遥,秋凉似水,思绪万千,不知不觉,处暑已过。窗外天高云淡,碧空如洗,青山叠嶂,绿水环流,秋风阵阵,落叶飘飘,好一个人间最美“处暑秋”。

告别盛夏的最后一缕热情,缓缓步入了秋天的宁静。那份安详,那份静谧,让我体会到了“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝”的感慨万千,让我有了“采菊东篱下,悠然见南山”的片断遐思。

院子里,几棵不知名的树,似乎违背了花开的规律,一簇簇淡红色的花蕊,在绿叶点缀的枝条上肆无忌惮地盛开着,那么自信傲然,那么灿烂张扬。在初秋赏花更有一番惬意,虽没有春天百花齐艳的争宠,却在秋风瑟瑟的时节里弥漫了馨香,这秀色、这清香,让我的心情充满了喜悦。

晚饭后漫步在滨河公园,放眼望去,在金色的夕阳下清漳河水波光粼粼,清澈透明,宛若一大块温润的碧玉。河中央大片大片的芦苇层层叠叠,在微风中摇摇晃晃,洁白的棉絮一样的芦花像是一群美丽的少女在轻盈地迎风起舞,突然有一只水鸟扑棱棱地飞出来,带出一片水声。树林间斑驳的光影下几片枯黄的叶子,随着秋风打着旋飘落下来,忽高忽低,上下翻飞,犹如一只只美丽的蝴蝶在空中快乐地飞舞。

草地已没有了往日的青翠油亮,但却丝毫没有影响小朋友们的快乐心情,

她们有的团坐在一起做着游戏,有的三三两两在比赛跳绳,还有几个心灵手巧的中学生拿着画笔在画布上描绘着秋天的美景。远处的河边有几个钓鱼爱好者正悠闲地趴在河边的栏杆处甩杆垂钓,时不时就提竿摘下一条活蹦乱跳的小鱼。一对头发花白、精神矍铄的老人手挽着手从公园的小路漫步走来,他们慈祥的面容,沉稳的步伐,仿佛与眼前的景色浑然天成,相得益彰。

秋天是一个美丽的季节,处处都有美丽的风景,“天高云淡,望断南飞雁”“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”“空山新雨后,天气晚来秋”“塞下秋来风景异,衡阳雁去无留意”。古往今来,诗人们用唯美的诗句描绘了秋天的美景,而这唯美诗句又把这秋天美景流传至今。最美不过夕阳红,秋天更像一个经历了岁月沉淀,智慧坦荡的老人,带给我们的是美丽温馨,怡然从容。

坐在河边的长椅上,细细品味着秋天,我的思绪像是一架无人机飞上了高高的天空。如黛的远山在白云掩映下朦朦胧胧,清漳河水像一条金色的玉带绕过村庄田野,俯瞰老区的县城,整洁有序的街道人来人往、车水马龙,将军广场上的人们有的正在摆地摊做着小生意,有的正在舞拳弄剑,有的在翩翩起舞,有的在引吭高歌,这安静祥和的场景和这人间的烟火气息不正是秋天最美的风景吗?

作者单位 瑞泰公司

2023年08月份新闻中心来用稿情况通报

组别	项目	电视台		报纸		新媒体				总用量	综合排名
		来稿情况	用稿情况	来稿情况	用稿情况	网站		微信			
						来稿情况	用稿情况	来稿情况	用稿情况		
矿井单位	水峪煤业	35	14	35	19	52	16	52	16	65	1
	曙光煤矿	26	7	58	23	63	13	63	11	54	2
	宜兴煤业	30	9	53	20	45	11	43	10	50	3
	贺西煤矿	19	7	20	14	28	14	22	13	48	4
	高阳煤矿	31	8	30	14	54	12	54	12	46	5
	柳湾煤矿	20	6	53	15	51	12	50	11	44	6
	两渡煤业	17	6	25	10	22	11	22	11	38	7
	双柳煤矿	18	6	33	9	22	9	19	9	33	8
	南关煤业	14	5	13	5	25	11	25	11	32	9
	中兴煤业	9	2	22	6	26	9	26	9	26	10
地面单位	香源煤业	13	4	23	5	28	8	28	8	25	11
	营运分公司	28	8	23	9	38	14	38	14	45	1
	设备修造厂	26	7	29	10	28	11	28	11	39	2
	供用电分公司	25	7	19	9	17	11	17	11	38	3
	洗煤厂	23	6	21	7	25	11	25	11	35	4
	员工学校	21	6	31	10	16	9	16	9	34	5
	矿山救护大队	16	5	12	4	18	12	18	12	33	6
	生活服务公司	14	6	15	7	24	10	24	10	33	6
	职工医院	18	5	10	8	16	8	16	8	29	8
	物资供销公司	15	6	10	8	15	7	15	7	28	9
区域公司	发电厂	16	5	14	6	18	8	18	8	27	10
	中盛煤业	12	6	22	6	23	7	23	7	26	11
	新产业发展公司	10	7	15	7	15	6	15	6	26	11
	工程建设公司	12	8	50	7	18	4	18	4	23	13
	物流贸易公司	7	1	5	1	11	4	11	4	10	14
	新能源公司	5	1	8	3	13	3	13	3	10	14
	临汾公司	15	4	28	10	37	21	37	20	55	1
	正新公司	14	8	24	7	29	14	29	14	43	2
	瑞泰公司	13	8	28	9	22	12	21	12	41	3
	正晖公司	11	6	15	8	26	13	26	13	40	4
孝义公司	12	5	20	6	32	14	32	14	39	5	

教师辛苦了

贺志伟

九月如期而至
这个世界显得分外美丽
这是拥抱鲜花和硕果的季节
更重要的是这里有您永恒的节日
我们牢记九月教师节
在黑板上写下滚烫的文字
九月是只装满关爱的杯子
我们双手高高捧起
献上最真诚的祝福
请您干一杯

是您老师
您的关怀恰似和煦的春风
桃李不言下自成蹊
您炯炯有神的目光温暖了我们的心灵
在汾西的这片沃土上
我们向您致以崇高的敬意
老师您是春天纤细的细雨
我们吮吸着这份甘露茁壮成长
老师您是金秋里一丝凉风
吹黄了谷穗吹红了枝头的柿子

九月的乐章悄然奏响
请接受学生的献礼吧
一日为师 百日恩
所有拼搏在汾西职教战线上的老师们
是您 在宽敞的教室里教会我们知识
是您 在实训室里教会我们操作技能
您无怨无悔 默默用辛勤的汗水
浇灌了汾西高技能人才的嫩苗破土而出

老师 您是我们的引路人
老师 是您给了我们一双最有力的翅膀
四季轮回 道不尽的岁月蹉跎
诗词歌赋 颂不够的崇敬之情
您是园丁 为汾西家园添锦绣
您是春雨 为神州大地尽芳菲
在这个不同寻常的节日里
我把香甜的蛋糕和贺卡一起寄给您
我最亲爱的老师 愿春天与您常在

是谁把曾经懵懂无知的我们
培养成为比武状元

作者单位 员工学校